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A n fra g e 

der Abgeordneten Dr. ERMACORA, Dr. Lichal 

und Genossen 

an den Bundesminister für Inneres 

betreffend besorgniserregende Zunahme von extremistischen 

Strömungen 

Während der letzten Monate ereigneten sich wiederholt Vorfälle, bei 

denen extremistische Gruppierungen in Österreich tätig wurden~ So 

sprengtell linksextreme Gruppen am 20. Oktober 1979 den Wiener 

Ideenmarkt, eine offizielle Veranstaltung der Wiener ÖVP, wobei 

folgende Delikte zur Anzeige gebracht wurden: versuchter Raub, 

Körperverletzung, boshafte Sachbeschädigung und Diebstahlsdelikte. 

Antidemokratische, linksextreme Kräfte störten am 12, November 1979 

auch eine Protestdemonstration der "Plattform Ärzte für das Leben" 

und am 11, Dezember 1979 wurde eine ordnungsgemäß angemeldete und 

bewilligte Veranstaltung der Jungen Europäischen Studenteninitiative 

(JES) zum Thema "Fristenlösung" durch ebenfalls linksextreme 

Gruppierungen gesprengt, Auch die anläßlich der Wahl zum Wiener 

Landtag und Gemeinderat vom 8. Oktober 1979 zum Nachteil der 

Wiener ÖVP vorgenommene Fälschung von Exemplaren der Tageszeitung 

"Kurier" ist im Hinblic~ auf die politische Zielsetzung dieser 

Aktion zweifellos Elementen zuzuschreiben, die dem linksextremen 

Lager zugerechnet werden müssen, wenngleich - aufgrund der zu 

wenig energisch geführten Erhebungen seitens des Bundesministeriums 

für Inneres - noch nicht sämtliche Täter ausgeforscht werden konnten, 

Ebenso waren in den letzten Jahren verstärkte Aktivitäten der ANR 

zu beobachten. 

Diese Entwicklung gibt zu berechtigten Sorgen Anlaß und daher 

stellen die unterfertigten Abgeordneten an.den Bundesminister für 

Inneres folgende 
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A N FRA G E 

1) Teilen Sie die Besorgnis über das Anwachsen extremistischer 

Strömungen? 

2) Welche Organisationen werden im Bereich des Bundesministeriums 

für Inneres konkret (namentlich angeführt) als extremistisch 

eingestuft? 

3) Welche Maßnahmen b~absichtigen Sie gegen extremistische 

Organisationen zu ergreifen? 

4) Beabsichtigen Sie eine Reform des Parteiengesetzes? 

5) Beabsichtigen Sie ein Verbot der ANR? 
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